

PROCES – VERBAL*

încheiat astăzi 25 mai 2017, în cadrul ședinței ordinare
a Consiliului local al orașului Milișăuți

Ședința a fost convocată prin Dispoziția primarului cu nr. 118/18.05.2017, adusă la cunoștință publică prin afișare la sediul primăriei și pe internet, iar convocarea consilierilor s-a făcut prin invitații scrise, transmise sub luare de semnătură.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru efectuează apelul consilierilor și constată că sunt prezenți toți cei 15 consilieri locali aflați în funcție (inclusiv dl viceprimar Popescu Vichentie), precum și dl Levițchi Ioan, delegat al satului Lunca.

Mai sunt prezenți la ședință dl primar Mircea Laurus, dl secretar Semeniuc Viorel, dra cons. juridic Ioneac Iuliana Emmy, dl contabil-șef Dragan Florentin, alți cetățeni.

Se constată că este întrunit cvorumul legal iar ședința poate fi deschisă.

Președinte de ședință desemnat conform programului calendaristic aprobat prin HCL nr. 29/28.03.2017, dl consilier Cazac Dumitru, anunță deschiderea lucrărilor ședinței și pentru început supune spre aprobare proiectul ordinii de zi, care cuprinde următoarele puncte:

- 1 Prezentarea procesului-verbal al ședinței consiliului local din 28 martie 2017.
Inițiator: Viorel-Dumitru Semeniuc – secretarul orașului Milișăuți;
- 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local și a situațiilor financiare pentru anul 2016
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local la data de 31 martie 2017
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al orașului Milișăuți pentru anul 2017
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 5 Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului orașului Milișăuți
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 6 Proiect de hotărâre privind majorarea cofinanțării de la bugetul local al orașului Milișăuți pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea, modernizarea și dotarea așezământului cultural din localitatea Milișăuți, județul Suceava”
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;

* Procesul-verbal are caracter provizoriu, urmând a fi aprobat la următoarea ședință a consiliului local.

- 7 Proiect de hotărâre privind includerea în inventarul domeniului privat al oraşului Milişăuţi a unor drumuri de utilitate privată
Iniţiator: Mircea Laurus – primarul oraşului Milişăuţi;
- 8 Proiect de hotărâre privind înfiinţarea Serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă al oraşului Milişăuţi
Iniţiator: Mircea Laurus – primarul oraşului Milişăuţi;
- 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea unui schimb de terenuri
Iniţiator: Mircea Laurus – primarul oraşului Milişăuţi;
- 10 Adrese, cereri, petiţii, întrebări sau interpelări.

Cu unanimitate de voturi se aprobă ordinea de zi.

La **punctul 1** al ordinii de zi dl preşedinte de şedinţă Cazac Dumitru dă cuvântul dlui secretar Semeniuc Viorel pentru a prezenta procesul verbal al şedinţei consiliului local din data de 28.03.2017.

După prezentarea acestuia, dl consilier Daniliuc Mircea face observaţia că nu s-a consemnat în cuprinsul procesului verbal îndemnul pe care dl primar Mircea Laurus l-a adresat grupului PSD de a nu vota propunerea de reziliere a contractului de concesiune teren încheiat cu numitul Doseciuc Vasile.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru apreciază că este suficientă consemnarea observaţiei formulate de către dl consilier Daniliuc Mircea în procesul verbal al şedinţei curente.

Dl. preşedinte de şedinţă Cazac Dumitru supune la vot procesul verbal al şedinţei precedente care este aprobat cu 10 voturi pentru şi 5 împotriva (Daniliuc Mircea, Pascaru Ioan Virgil, Vişega Mihai, Cazac Adrian, Ţical Nicolae).

Se trece la **punctul nr. 2** din ordinea de zi, ***Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuţie al bugetului local şi a situaţiilor financiare pentru anul 2016.***

Pentru început dl preşedinte de şedinţă Cazac Dumitru dă cuvântul dlui contabil sef Florentin Dragan care prezintă pe scurt motivaţia şi necesitatea promovării proiectului de hotărâre.

Dl. consilier local Pascaru Ioan Virgil consideră că s-ar impune prezentarea de către primar a unui raport prin care sa se indice modul în care se cheltuie banii publici.

Dl. contabil sef Florentin Drăgan susţine că nicăieri în dispoziţiile legale nu se indică necesitatea existenţei unui asemenea raport de activitate ca şi condiţie pentru aprobarea contului de execuţie.

Dl. consilier local Popescu Mircea întreabă totuşi dacă cel ce a întocmit schiţa cadru a bugetului, adică primarul, nu consideră necesar să întocmească şi să pună la dispoziţia Consiliului local o situaţie cu banii cheltuiţi? Cunoaşte că astfel de practici sunt frecvente în sedinţele de consiliu local ale altor orase sau comune, şi în activitatea altor primari.

Dl. contabil sef Florentin Drăgan arată că în luna decembrie s-a aprobat contul de execuţie pentru aproape întreg anul 2016, astfel că toţi consilierii sunt în cunoştinţă de cauză.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se constată că a fost aprobat cu 9 voturi pentru și 6 voturi contra (Cazac Adrian, Daniliuc Mircia, Pascaru Ioan Virgil, Popescu Mircea, Țical Nicolae și Vițega Mihai).

Dl consilier Hreniuc Viorel arată că i s-ar părea normal ca atunci când se votează împotriva, să se motiveze un astfel de vot.

Dl. consilier Popescu Mircea motivează votul contra al grupului PNL prin aceea că primarul nu a prezentat corespunzător modul în care s-au cheltuit banii publici.

Punctul nr. 3, Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local la data de 31 martie 2017, după prezentarea acestuia, se înscriu la cuvânt:

- dl consilier Pascaru Ioan Virgil întreabă dacă sunt cuprinși și banii pentru punte?

Răspunde dl contabil-șef Drăgan florentin că nu sunt cuprinși.

- dl consilier Vițega Mihai constată că răspunsurile oferite de dl contabil-șef Dragan Florentin sunt cam sictirite.

Răspunde dl contabil-șef Drăgan florentin că sunt răspunsuri la obiect. Domnii consilieri ar trebui să studieze materialele primite înainte de ședință și apoi să formuleze întrebări.

Dl consilier Popescu Mircea apreciază că răspunsurile pe care le dă dl contabil-șef sunt bune, problema este că dl primar nu prezintă consiliului local stadiul lucrărilor la obiectivele de investiții.

Dl primar Mircea Laurus arată că este dispus să ofere orice explicații se consideră necesar, chiar să meargă cu consilierii la fața locului.

D-nii consilieri Daniliuc Mircia, Pascaru Ioan Virgil și alții reclamă faptul că au fost pe teren, la lucrările ce se fac la punte, și au văzut că nu se respectă proiectul, se refolosesc materiale din puntea veche, se fac lucrări slabe. Se întreabă dacă materialele refolosite se vor scădea din costul materialelor?

Dl viceprimar Popescu Vichentie consideră că toate lucrările la punte sunt de calitate, puntea va fi mult mai rezistentă decât precedentă.

Dl consilier Popescu Mircea consideră că trebuiau chemați consilierii să asiste când sau turnat betoanele, placa.

Dl consilier Avram Constantin arată că lucrările la punte trebuie să fie supravegheate și verificate de specialiști, există diriginte de șantier, există comisie de recepție, nu este de competența consilierilor locali să verifice lucrările.

st sunt de șantier sunt

Dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune la vot proiectul de hotărâre, care este aprobat cu unanimitate de voturi.

La punctul nr. 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al orașului Milișăuși pentru anul 2017, după prezentarea proiectului de hotărâre și a anexei la acesta, de către dl contabil-șef Dragan Florentin, au loc dezbateri.

- dl consilier Pascaru Ioan Virgil întreabă dacă s-au cuprins fonduri pentru a se muta fosa septică conform solicitării transmise de școală?

Răspunde dl contabil-șef Drăgan florentin că nu s-au cuprins astfel de fonduri deoarece, conform legii, astfel de operațiuni nu se pot face decât din trimestrul III (adică după data de 1 iulie 2017).

Nefiind alte înscrieri la cuvânt, dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune spre aprobare proiectul de hotărâre, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi.

La **punctul nr. 5 Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului orașului Milișăuți**, după prezentarea proiectului de hotărâre, are cuvântul dl contabil șef Florentin Dragan care menționează faptul că au fost propuse câteva modificări ale unor posturi vacante, de la nivel superior la nivel debutant, astfel încât să se mărească șansele de a fi ocupate dacă se va considera necesar să se organizeze concurs.

Nu sunt înscrieri la cuvânt, se trece la vot, proiectul de hotărâre fiind aprobat cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul nr. 6, Proiect de hotărâre privind majorarea cofinanțării de la bugetul local al orașului Milișăuți pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea, modernizarea și dotarea așezământului cultural din localitatea Milișăuți, județul Suceava”**.

Dl primar Laurus Mircea arată că în urma modificărilor legislative din domeniul protecției la incendiu au intervenit unele modificări în proiectul de reabilitare al căminului Cultural Milișăuți, care generează costuri suplimentare, o parte din aceste costuri urmând a fi suportate din bugetul local. De asemenea pentru siguranța clădirii proiectantului a mai propus o grindă metalică ce nu era prevăzută inițial. Propune să se aprobe această majorare a contribuției proprii pentru a se urgenta finalizarea lucrărilor și darea în funcțiune a căminului cultural.

Dl consilier Popescu Mircea întreabă de ce nu s-a făcut un proiect bun de la început?

Răspunde dl primar Laurus Mircea că dacă ar fi fost specialist poate ar fi putut da un răspuns.

D-na ing. Balan Oana precizează că majorarea cotei de cofinanțare reprezintă dotările necesare pentru a se îndeplini condițiile de securitate la incendiu impuse de ISU, celelalte costuri suplimentare urmând a fi suportate de CNI.

Dl consilier Țical Nicolae nu este de acord cu majorarea costurilor acestei investiții, consideră că suma de 300.000 euro cât s-a investit până în prezent era suficientă pentru a se reabilita acest cămin!

Dl primar Mircea Laurus menționează că banii pentru această investiție vin de la bugetul de stat, prin CNI, care este responsabilă cu realizarea investiției. Cine nu dorește să se finalizeze această investiție, să voteze împotriva.

Dl consilier Popescu Mircea întreabă dacă este un diriginte de șantier desemnat pentru această lucrare, ar trebui să vină în cadrul ședinței de consiliu pentru a oferi explicații. Dna arhitect șef Balan Oana răspunde că primăria nu este parte în contractele încheiate de CNI cu executantul lucrărilor, lucrările sunt urmărite de CNI.

Constatând că nu mai sunt alte intervenții, dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune spre aprobare proiectul de hotărâre, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi.

La **punctul nr. 7, Proiect de privind includerea în inventarul domeniului privat al orașului Milișăuți a unor drumuri de utilitate privată**, după prezentarea proiectului de hotărâre, dna arhitect sef Balan Oana arată că este vorba despre o serie de drumuri de exploatare, de câmp, ce trebuie să figureze conform dispozițiilor legale în domeniul privat al orașului.

Dl consilier local Popescu Mircea arată că a sesizat o greșeală în material, la poziția 58 din anexă, fiind vorba de drumul ce duce la cimitirul penticostal, și nu către cimitirul evreiesc.

Dna arhitect sef Balan Oana arată că va corecta această eroare materială.

Constatând că nu mai sunt alte intervenții, dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune la vot proiectul de hotărâre, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi.

La **punctul nr. 8, Proiect de hotărâre privind înființarea Serviciului voluntar pentru situații de urgență al orașului Milișăuți**, după prezentarea proiectului de hotărâre, se trece la dezbateri.

D-nii consilieri Popescu Mircea, Petrescu Petru Romeo și alții propun să se monteze sirene și în alte puncte din oraș, astfel încât alarma să se audă în toate localitățile orașului, chiar și în zonele mai îndepărtate.

Dl consilier Hreniuc Viorel propune să se introducă un sistem de camere de supraveghere, în principal în intersecții.

Dl delegat sătesc Levițchi Ioan propune să se amenajeze un punct de alimentare cu apă în satul Lunca.

Nu mai sunt alte intervenții sau propuneri, dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune la vot proiectul de hotărâre, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul nr. 9, Proiect de hotărâre privind aprobarea unui schimb de terenuri**, după prezentarea acestuia, dl consilier Popescu Mircea întreabă de ce s-a inițiat acest proiect fără acceptul consilierilor? De ce s-au întocmit documentații dacă consiliul local nu a discutat cererea domnului Onesemeniuc? Propune să se amâne acest proiect de hotărâre deoarece mai întâi trebuia cerut acordul consilierilor și apoi să fie întocmită documentația.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru arată că pentru a se iniția un proiect de hotărâre nu este necesar acordul prealabil al consilierilor locali, iar proiectul de față îndeplinește toate condițiile legale pentru a fi dezbătut și supus la vot.

Dl președinte de ședință Cazac Dumitru supune la vot proiectul de hotărâre constatându-se că a fost **respins** cu 9 voturi pentru și 6 abțineri (Cazac Adrian, Daniliuc Mircea, Pascaru Ioan Virgil, Popescu Mircea, Țical Nicolae și Vițega Mihai), nefiind întrunit cvorumul de 2/3 prevăzut de lege.

Se trece la **punctul nr. 10, Adrese, cereri, petiții, întrebări sau interpelări.**

Dl. primar Laurus Mircea anunță că se retrage de la lucrările consiliului local pentru a finaliza organizarea manifestărilor de Ziua Eroilor și invită pe toți cei prezenți să se alăture acestor manifestări care vor avea loc la Monumentul Eroilor din Milișăuți și la Troița din Bădeuți.

Pentru început se dă cuvântul dlui Moscal George care trece în revistă câteva personalități ale localității Bădeuți (arhm. Popescu Paulin, ing. Moscal Toader, ing. Baltig Nistor), unii recompensați cu titlul de cetățean de onoare, alții încă nu, și face propunerea de a se acorda titlul de cetățean de onoare domnului Popescu Viorel, originar din Bădeuți, în prezent specialist în cadrul Agenției Internaționale pentru Energie Atomică din Viena. Prezintă pe scurt biografia acestuia, punctând mai ales faptul că în anul 2005 această instituție în cadrul căreia își desfășoară activitatea dl Popescu Viorel, a obținut Premiul Nobel pentru Pace, ca recunoaștere a eforturilor acestuia de prevenire a utilizării energiei nucleare în scopuri militare și de asigurare a utilizării energiei nucleare în scopuri pașnice în cel mai sigur mod posibil.

Dl. consilier Hreniuc Viorel întreabă dacă nu cunoaște astfel de personalități care să provină din Milișăuți?

Dl Moscal George se arată convins că există, însă dânsul, originar din Bădeuți, în demersul de a aduna material pentru o monografie a satului natal, a identificat personalități ce au legătură cu satul Bădeuți.

Dl. consilier Vițega Mihai întreabă dacă dl. Moscal George, care nu este cetățean al orașului Milișăuți, are dreptul de a iniția astfel de propuneri.

Dl secretar Semenuc Viorel Dumitru apreciază că domnul Moscal George are tot dreptul de a se adresa consiliului local Milișăuți și a de a face propuneri, chiar dacă nu are domiciliul în orașul Milișăuți. Propunerea pe care o face nu echivalează cu inițierea unui proiect de hotărâre, care poate veni fie din partea primarului, a consilierilor locali sau sub forma unei inițiative cetățenești, susținută cu liste de semnături.

Dl consilier Vițega Mihai consideră că sunt multe alte persoane, din Milișăuți, care să merite acest titlu, de exemplu doctorul Casoinic Florin, care a ajutat multă lume, întrebându-se cu ce a contribuit dl Popescu Viorel pentru comunitatea locală.

Dl Moscal George consideră că prin acordarea titlului de cetățean de onoare și popularizarea biografiei dlui Popescu Viorel, tinerii din orașul Milișăuți vor avea un exemplu adevărat, vor fi încurajați să spere că prin învățătură și prin munca proprie pot răzbi în viață și pot ajunge oameni mari.

Dl. consilier Hreniuc Viorel anunță că va prelua dumnealui propunerea făcută de dl. Moscal George și va iniția un proiect de hotărâre în acest sens. Totodată consideră că sunt și personalități originare din Milișăuți care merită să primească acest titlu.

Intervine dl Paulin Popescu care propune să se realizeze chiar un registru al biografiilor oamenilor de seamă pe care i-a dat Bădeuțiul sau Milișăuțiul, ca să fie cunoscuți și apreciați.

Dl delegat sătesc Levițchi Ioan propune ca numele unor astfel de personalități să fie atribuite unor străzi din oraș.

Dl. consilier Hreniuc Viorel susține această idee.

În continuare se prezintă mai multe materiale adresate consiliului local:

- adresa nr. 1227/11.05.2017 a Scolii Gimnaziale Milișăuți;

Dl viceprimar Popescu Vichentie consideră că această solicitare nu este suficient fundamentată, nu există o adresă concretă de la DSP care să impună construirea unei alte fose septice, se va analiza situația și se va alege soluția optimă și cu costuri minime.

- cererea 4468/3.05.2017 a d-nei Mariuțac Valeria

Dl viceprimar Popescu Vichentie informează consilierii că s-au ales dintre lemnele de foc din curtea primăriei câteva bârne mai bune și s-au dus la locuința doamnei Maruțiac, ca să termine lucrările la acoperis. Consilierii locali aprobă în unanimitate măsura luată.

- comunicarea Tribunalului Suceava privind Sentința nr. 585/3.03.2017, pronunțată în dosarul nr. 5208/86/2016.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru consideră că sunt motive temeinice pentru a se promova un recurs. Cu unanimitate de voturi se aprobă promovarea unui recurs, cu împuternicirea consilierului juridic, d-ra Ioneac Iuliana Emmy.

- se ia act de notele interne nr. 2178/24.04.2017, 1459/20.04.2017 și 2086/20.04.2017 întocmite de ing. Balan Oana cu privire la unele solicitări adresate consiliului local.

Dl președinte de ședință Cazac Dumitru, constatând ordinea de zi epuizată și având în vedere că în scurt timp vor începe manifestările organizate de Ziua Eroilor, propune încheierea discuțiilor și declară închisă ședința consiliului local.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare, unul pentru afișare iar al doilea la dosarul de ședință.

Președinte de ședință,
Cazac Dumitru



Secretar,
Viorel Dumitru Semeniuc